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ENTERPRISE PERSONNEL MANAGEMENT IN THE CONTEXT OF GENERATION
THEORY

Lilia Bodenchuk
PhD in Economics

The Danube branch PJSC «Higher educational institution
“Interregional Academy HR ”

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА В КОНТЕКСТІ ТЕОРІЇ
ПОКОЛІНЬ

Боденчук Лілія Борисівна
Кандидат економічних наук, 

Придунайська філія ПрАТ «Вищий навчальний заклад
«Міжрегіональна Академія 

Управління персоналом»

Кожне покоління людей унікальне. Воно володіє своїми власними цінностями, 
світоглядом, поведінкою. На все це, безсумнівно, вплинули соціально-економічні та 
історичні чинники того часу, коли відбувалася соціалізація того чи іншого покоління. 
Незважаючи на унікальність і відмінності між ними, вони взаємопов'язані і взаємозалежні 
один від одного. На кожне нове покоління впливають цінності, досвід попереднього. 
Відмінності між поколіннями в сучасному світі утворюють складну задачу перед HR- 
фахівцями, зокрема і у сфері держслужби, оскільки доводиться співвідносити цілі і завдання 
компанії з інтересами людей, що володіють різними цінностями. На основі характеристики 
поколінь, що знаходяться на ринку праці, можна визначити їх основні цінності. Схожими 
цінностями для різних поколінь є: гідна заробітна плата і особистісний ріст, освіта.

Для створення ефективної системи мотивації співробітників будь-якого віку 
необхідно враховувати їх пріоритетні цінності з теорії поколінь, які дозволять направити 
витрати саме на ті стимули, які необхідні саме конкретному співробітнику. На Бебі-бумерів 
більше впливають такі стимули, як матеріальні винагороди (премії), соціальні гарантії 
(медичне обслуговування, харчування та ін.), соціальні пільги, нагороди, грамоти за трудові 
досягнення, путівки та абонементи за рахунок компанії; на покоління Х - матеріальні 
винагороди з прозорою системою бонусів і премій, фіксований оклад, корисні подарунки 
(орієнтовані на їх потреби), курси, навчання за рахунок компанії; на покоління Y - 
неформальне спілкування в робочий час, гнучкий графік і можливість працювати віддалено, 
додаткові вихідні, відрядження, конференції в інших країнах, містах, можливість 
застосування соціальних мереж, корпоративного порталу, різних технологій в робочому 
процесі; покоління Z - система наставництва, можливість реалізувати свій творчий 
потенціал, можливість застосування соціальних мереж, корпоративного порталу, різних 
технологій в робочому процесі.

Елементом управління персоналом держслужбовців є також оцінка персоналу. Існує 
багато методів оцінки персоналу, які поділяють на традиційні та сучасні. Традиційні методи 
є простими, зрозумілими та низьковитратними, що робить їх привабливими для 
використання у бюджетних установах.
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Але, будуючи систему управління персоналом з урахуванням теорії поколінь, 
доцільніше використовувати сучасні методи оцінювання персоналу, які надають можливості 
оцінити особисті якості працівника, які впливають на результати діяльності, та його 
потенціал. На нашу думку, зручним методом оцінки праці держслужбовців є метод 
управління за цілями.

Обираючи критерії та показники оцінювання ефективності праці у бюджетних 
установах, необхідно ураховувати особливості поколінь. Наприклад, для покоління Y, 
націленого на гнучкий графік роботи, недоцільно використовувати у якості показників 
оцінювання жорстке дотримання трудової дисципліни, зокрема, присутність на підприємстві 
протягом робочого часу. Оцінювання ефективності праці покоління Y повинно орієнтуватися 
на досягнення результатів, а не на відпрацьований час.

Проблематика теорії поколінь стосується і найму персоналу. Ключові керівні посади 
сьогодні займають переважно працівники покоління X, але відбувається переорієнтація 
ринку праці на працівників покоління Y. Під час розробки заходів з найму працівників 
покоління Y необхідно враховувати наступне: для працівників покоління Y характерно 
відсутність страху перед невизначеністю; працівники покоління Y часто змінюють роботу 
(якщо, у покоління Х у резюме середній стаж на одному місці роботи становить 5-6 років, то 
у покоління Y -  1 рік роботи); слабко мотивуються кар'єрою та довгостроковими цілями; 
вимагають гнучкого графіку роботи; очікують винагороду.

Таким чином, загальними заходами, які можуть бути застосовані для управління 
персоналом, що адаптовані для різних поколінь є наступні:

Загальними заходами, які можуть бути застосовані для управління персоналом, що 
адаптовані для різних поколінь є наступні: 1) створення бонусів, що можуть бути цікавими 
для будь-яких поколінь; 2) забезпечити оптимальний процес навчання для представників 
кожного покоління; 3) формування ефективної команди з урахуванням інтересів різних 
поколінь. 4) формування груп із різних поколінь; 5) створення «груп за інтересами»; 6) 
удосконалити корпоративну культуру.
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